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PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
 

ET EXTRAORDINAIRE DU 24 NOVEMBRE 2021 

 
 
L'an deux mille vingt et un, 
Et le vingt-quatre novembre à dix-sept heures,  
 
Les membres de l’association CLUB DES INTERNATIONAUX DE FOOTBALL 
(C.I.F.), dont le siège est à PARIS (75002), 5 Rue des Colonnes, se sont réunis sur 
convocation du Comité en présentiel et par voie de visioconférence organisée 
depuis le domaine La Dona Tigana, via le logiciel Teams selon un dispositif 
permettant l’identification des membres de l’assemblée, la transmission de la 
voix des participants et la retransmission continue et simultanée des débats. 
 
M. Jean Tigana, Président, est appelé à présider l'assemblée. 
 
M. René Charrier, Secrétaire, assure le secrétariat de l’assemblée. 
 
M. Manuel Piumi, Directeur général, est également présent. 
 
 



Présents : Michel Bensoussan, Louis Bourgeois (visioconférence), François 
Brisson, René Charrier, Marcel Dib, Jean-Philippe Durand, Frédéric Dehu, Jean 
Djorkaeff, Henri Emile, Jean-Marc Ferreri, Sébastien Frey, Alain Giresse, Roger 
Jouve, Sylvain Kastendeuch (visioconférence), Pierre Lechantre, Patrice Loko, 
Alain Merchadier, Albert Rust, Luc Sonor, Robert Szczepaniak, Philippe Tournon 
(visioconférence), Jean Tigana, Thierry Tusseau. 
 
Assistent :  Jean-Marc Chanelet (sympathisant), Christian Damiano 
(sympathisant), Estelle Godon (assistante de direction), Arthur Hagopian 
(photographe), Fabrice Mege (sympathisant), José Moreira (sympathisant), 
Jean-Pierre Paoli (sympathisant), Manuel Piumi (directeur général), Richard 
Ruffier (sympathisant), Charles Saunier, Kamel Touchane (Equipe des 
Légendes). 
 
 
Le Président ouvre ensuite la séance et dresse l’ordre du jour. 
 
 
Ordre du jour  
 
1. Introduction du Président 
2. Rapport Financier 
3. Rapports Moral et d’activité 
4. Actions sociales 2020/2021 
5. Présentation des projets CIF 2022 
6. Questions diverses 
7. Conclusion du Président 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. Introduction du Président 
 

 

« Tout d’abord, je vous souhaite la bienvenue et je tiens à vous confirmer que 
je suis très heureux de vous accueillir dans mon domaine. Je remercie toutes 
les personnes présentes d’avoir accepté mon invitation. J’espère que nous 
serons plus nombreux à la prochaine AG que nous réaliserons lors d’un match 
de l’équipe de France à Paris et que nous compterons plus de membres 
adhérents la saison prochaine. 

2020-2021 a été une année encore compliquée, comme la saison précédente 
dans un contexte sanitaire qui demeure encore très instable. Pour cette saison 
2021-2022, je souhaiterai plus de solidarité entre tous les internationaux et 
plus de communication auprès de ceux qui ne sont pas encore convaincus de 
rejoindre notre club. C’est à nous tous de porter la bonne parole auprès des 
internationaux proches de nous afin qu’ils nous rejoignent. 

Je compte sur tous les internationaux pour qu’ensemble notre club devienne 
un acteur plus important dans l’écosystème du football français. Nous avons les 
moyens de nous affirmer et d’être reconnu par nos valeurs et nos 
compétences. 

Pour conclure, je voudrais avoir une pensée aux familles et aux proches des 
internationaux et autres personnalités du football qui nous ont quittés en 2020 
et 2021 : Je pense à Jean-Pierre Adams, Gérard Farison, Gérard Houiller, 
Christophe Revault et Bernard Tapie. 

Je vous invite par ailleurs à bien vouloir observer une minute de silence. 



Merci et très bonne assemblée générale ». 

 
 
 
2. Rapport Financier 
 
René Charrier présente à l’Assemblée le bilan comptable du CIF pour l’exercice 
2020/2021. Il commente en détails les différents produits, charges et recettes 
de l’exercice. 
 
Le bilan présente une perte de 25.177 €. 
 
René Charrier apporte quelques explications au montant de cette perte, 
justifiée par la mise en sommeil de nombreuses activités commerciales de 
notre club sur la saison 2020/2021 (équipe des légendes, organisation 
d’évènements, opérations de relations publiques…). De plus, les droits 
marketing de la FFF ont été réduits ainsi que la subvention FIFPro à la demande 
de ces deux institutions. Mais les bénéfices réalisés les années précédentes 
permettent d'avoir encore des réserves.  
 
 

PREMIERE RESOLUTION 
 
 
Après avoir entendu lecture du rapport du Comité sur la situation et l’activité 
de l’association et sur les comptes de l’exercice écoulé, l'assemblée générale 
décide : 
 

- d’approuver les termes dudit rapport, ainsi que les comptes annuels 
dudit exercice, présentés selon le plan comptable applicable aux 
associations, qui font ressortir une perte nette comptable de (-) 25. 
177,00 € ; 
 

- Et d’affecter cette perte au compte « réserves », dont le solde positif 
sera porté, après affectation, à la somme de 317.576 €.  

  
Cette résolution, mise aux voix, est adoptée à l'unanimité des votants. 
René Charrier remercie l’ensemble des internationaux présents pour leur 
confiance.  
 



 
 

DEUXIEME RESOLUTION 
 
 
L'assemblée générale donne quitus au Comité de sa gestion au cours de 
l'exercice clos le 30 juin 2021. 
 
Cette résolution, mise aux voix, est adoptée à l'unanimité des votants. 
 
A la suite de ce rapport financier René Charrier soumet à l’approbation de 
l’Assemblée une résolution concernant le remboursement d’un Prêt Garanti 
par l’Etat (PGE) d’un montant de 38.000 € 
 
 

TROISIEME RESOLUTION 
 
Remboursement du prêt garanti par l’Etat d’un montant de 38.000 € pour une 
durée initiale d’un an. 
 
Proposition de remboursement avec une période de différé d’un an + période 
de rééchelonnement sur 48 mois : 

• Frais pour la première année : 401,04 €  
• Mensualité à partir du 31/01/2022 jusqu’au 31/12/2025 
• Montant de l’échéance mensuelle :  1079,01 € 

 
Cette résolution, mise aux voix, est adoptée à l'unanimité des votants. 
 
 
 
3. Rapports Moral et d’activité 

 
Rapport moral de René Charrier, Secrétaire Général du CIF  
 



 
 
 
Chers amis, 
 
J’aimerais tout d’abord vous remercier de votre présence et de votre fidélité 
dans ce contexte encore difficile.  
La crise sanitaire n’a pas épargné notre association et nous avons dû mettre en 
sommeil certaines de nos activités. Plusieurs matches et événements ont ainsi 
été annulés ou reportés, mais nous gardons l’espoir de relancer rapidement la 
machine pour cette nouvelle saison 2021-2022.  
 
Du reste, nous ne sommes pas restés inactifs durant cette année particulière.  
Nos équipes se sont fortement mobilisées afin de garder le lien avec vous, et 
notamment avec nos ainés souvent très impactés par la crise. Prendre des 
nouvelles par téléphone, envoyer une newsletter chaque trimestre pour vous 
informer de nos activités et de celles des internationaux … autant d’initiatives 
qui nous ont paru essentielles pour rester en contact avec chacun d’entre vous.  
 
Et puis, surtout, nous avons tout fait pour ne pas interrompre notre mission 
sociale.  
Ainsi, notre Commission d’entraide et de reconversion a été sollicitée par 3 de 
nos internationaux et la somme de 9.000 € a pu leur être reversée.  
Le Département Retraite a été lui aussi très actif puisque 7 dossiers ont été 
traités cette année ou sont en cours.  
Chose promise, chose due, nous avons également mis en place les rendez-vous 
anniversaires de nos internationaux pour mettre à l’honneur la carrière de 
chacun à travers l’envoi des meilleurs articles les concernant.  
D’autre part, notre comité directeur et notre bureau se sont réunis plusieurs 
fois dans l’année en visioconférence pour avancer sur les projets que nous vous 
présenterons par la suite. 



 
Comme vous le voyez, notre calendrier a été finalement bien rempli. D’autant 
plus dans ce contexte électoral, qui nous a amenés à envisager différemment 
nos partenariats avec les institutions.  
Notre projet « Ensembleus », déjà présenté aux candidats à l’élection à la tête 
de la FFF, a de nouveau été porté par Jean, Manu et Steve Marlet début 
septembre devant Albert Gemmrich et Erwan Le Prévost, nos interlocuteurs à 
la Fédération.  
Vous le savez, ce projet ambitieux vise à donner une place plus importante et 
une meilleure reconnaissance aux internationaux. Il a retenu toute l’attention 
des membres de la FFF et sera examiné par le Comex et le Président.  
En revanche, les nouvelles sont moins encourageantes sur le front financier, 
puisque la Fédération nous a fait savoir qu’elle souhaitait réduire le montant 
des subventions et des droits marketing aux institutions partenaires. Suite à 
plusieurs négociations, notamment l’accord sur une réduction du montant sur 
une année et non sur deux années selon le souhait de la FFF, nous a finalement 
été versée pour la saison 2020-2021.  
Nous attendons désormais leur retour sur notre projet et sur la négociation 
financière de nos droits marketing Equipe de France, mais nous restons plutôt 
optimistes au vu de nos relations qui se sont considérablement réchauffées. 
 
Ces nouvelles étapes sont importantes pour l’avenir du CIF, puisque nous avons 
de nombreux projets à mettre en œuvre. C’est ainsi que nous pourrons trouver 
notre stabilité financière, renforcer nos missions sociales, en un mot : faire 
vivre notre club et lui donner une meilleure visibilité.  
Et bien entendu, plus nous serons nombreux, plus nous aurons toutes les 
chances d’atteindre nos objectifs. La campagne d’adhésion lancée en 
novembre 2020 nous a permis d’atteindre plus de 50% d’adhérents parmi les 
internationaux, un chiffre identique aux années précédentes, ce qui, étant 
donnée la conjoncture, est plutôt satisfaisant. Mais nous devons aller encore 
plus loin et nous comptons sur vous pour être nos meilleurs ambassadeurs 
auprès de vos amis internationaux qui hésiteraient encore à nous rejoindre. 
  
Avant de clore ce discours, je souhaiterais maintenant remercier 
chaleureusement toute l’équipe du CIF animée par Manuel Piumi : Estelle, Luc 
et Charles qui nous a rejoint avec un CDD de 6 mois.  
Une équipe soudée qui n’a cessé de travailler et de s’impliquer pour faire 
avancer notre club et lui ouvrir de nouvelles perspectives.  
 
Enfin, je tenais à terminer ce rapport par l’un des moments forts de l’année 



écoulée : le 26 juin dernier, les joueurs de l’équipe Championne d’Europe 84, la 
famille et les amis de Michel Hidalgo se sont retrouvés à Marseille, pour un 
dernier hommage à l’homme et à l’entraineur d’exception.  
Un événement parfaitement orchestré grâce notamment à la participation 
financière et au soutien logistique de la FFF, de l‘UNFP, de l’OM et de France 
98, que nous remercions vivement. Un grand merci également à Jean qui nous 
a tous accueillis dans son magnifique domaine et nous a généreusement offert 
cette soirée à sa table pour partager la joie et le souvenir de Michel.  
L’équipe du CIF a d’ailleurs réalisé un film hommage pour l’occasion.  
Je serais ravi de vous le faire découvrir … 
 
Merci à tous de votre attention. 

  
 
René Charrier 
Secrétaire général du CIF 
 
 
4. Actions sociales 2020/2021 
 

• Aide financière  
• 3 dossiers pour un montant de 9 000 €  

 
• Point sur les dossiers retraites 

• 7 dossiers traités en 2020-2021 pour un montant de 2450 € 
• 10 dossiers en cours pour 2021-2022 

 
 
René Charrier laisse ensuite la parole à Manuel Piumi pour dresser un point sur 
nos relations institutionnelles. 
 
Manuel Piumi remercie René Charrier et évoque les avancées de la relation du 
CIF avec la Fédération Française de Football. 
 



 

 
 
Il revient sur le projet Ensembleus qu’il présente à nouveau en lançant le clip 
réalisé. Ce projet ambitieux a été présenté à Albert Gemmrich et Erwan Le 
Provost qui confirme la volonté de notre club de se rapprocher de la FFF en 
renforçant l'idée que nos internationaux doivent être un atout supplémentaire 
pour accompagner certains projets de la FFF. 
Par la création d’une commission des internationaux au sein de la FFF, nous 
pourrons partager nos idées, nos actions, nos convictions sur de nombreux 
sujets sur lesquels certains internationaux motivés pourraient s’engager et 
s’associer à la FFF.  
 
 
Il conclut en informant l’assemblée de la volonté du CIF d’organiser un RDV 
avec la LFP (Vincent Labrune) afin de lui présenter notre club et de réfléchir à 
des synergies qui pourraient être mises en place avec la LFP. Un rendez-vous 
avec Brigitte Henriques, ancienne vice-présidente de la FFF, et présidente du 
CNOSF sera également au programme afin que nos internationaux médaillés au 
JO de Los Angeles puissent être partie prenante pour la promotion des jeux 
2024.  



 
 
 
5. Présentation des projets CIF 2022 
 
Manuel Piumi informe l’assemblée que le CIF a travaillé sur deux projets 
majeurs qui pourraient dynamiser notre club et permettre de générer de 
nouvelles recettes pour continuer et renforcer nos actions sociales au bénéfice 
de nos membres.  
 
Le Foot Music Show 
 
Fort des nombreux succès rencontrés lors des RTL Futsal organisés à Bercy (3 
éditions en 2007, 2009 et 2011) mais également en régions (Marseille, Rouen, 
Montpellier), le CIF souhaite relancer ce concept. 
Un tournoi de Futsal qui propose de rassembler les plus grandes anciennes 
stars du football français et internationales. L’idée serait d’organiser une soirée 
unique pour un show magique qui associerait foot et musique ! 
Des artistes et des footballeurs participeront à un show inédit, unique, rythmé 
par l’alternance de matches et de prestations musicales. 
Battles musicales, light show somptueux, ambiance survoltée … dans le décor 
festif et grandiose de l’Accor Arena de Paris. 
Nous avons contacté deux structures de grandes renommées pour nous 
présenter un concept sur la partie musicale. Le projet de DMLS TV a été retenu 
par le comité directeur sachant que cette structure s’engage à rechercher un 
diffuseur qui pourrait acquérir les droits TV à la hauteur de leur budget.  Cette 
structure gère depuis 30 ans la direction artistique des restos du Cœur, la 
chanson secrète sur France 2 et a organisé dernièrement à l’Accor Arena, 
l’hommage à Johnny Hallyday. 
 
Concept du tournoi 
 

• 4 équipes composées chacune de 10 internationaux + 2 internationales 
• 2 équipes de France 
• 2 équipes All Stars 
 

• 4 matches de 2x15 mn (2 ½ finales, 1 petite finale, 1 grande finale) 
Plus de 10 0000 spectateurs présents. 

 
 



 
Objectifs 
 

• Générer de nouvelles recettes indispensables pour poursuivre toutes 
les missions sociales du CIF et stabiliser son assise financière 
• Aider la recherche pour lutter contre la maladie d’Alzheimer et 
accompagner et soutenir financièrement les familles de nombreux 
atteints de cette maladie) 
• Rassembler artistes et footballeurs pour défendre ces causes et 
permettre à des milliers de spectateurs et téléspectateurs d’assister à un 
show unique et original 

 
Manuel Piumi présente un budget prévisionnel en listant les différents postes 
de dépenses et de recettes. Il précise que le CIF s’engagera sur cet évènement 
à la seule condition que les dépenses de la société DMLS TV soient couvertes 
par la recette des droits TV. 
 
La fondation Recherche Alzheimer a accepté de devenir l’association caritative 
partenaire de ce show. Un appel aux dons sera organisé en amont, pendant et 
après l’évènement et le CIF reversera un montant sur les bénéfices réalisés qui 
serviront à accompagner et à financer des places dans des EHPAD spécialisés 
pour les internationaux touchés par cette maladie. 
 
Académie CIF 
 
Le CIF souhaite organiser des stages de foot pour des enfants de 8 à 12 ans 
pendant les vacances scolaires. Ces stages seront encadrés par des 
internationaux et réservés au grand public et aux enfants issus des quartiers 
dits sensibles (achats de semaines par les institutions locales et régionales).  
 
Cette académie recherchera des internationaux en formation d’entraîneur 
et/ou à la recherche d’un emploi et/ou en difficulté financière pour encadrer 
les enfants. Une offre sera envoyée à chaque internationaux pour postuler à 
ces postes qui seront rémunérés. 
 
Les objectifs seront de transmettre leur expérience, leurs valeurs et leurs 
compétences auprès de cette jeune génération. 
 
Le concept : un stage de pros encadrés par des pros. 
 



Le CIF a eu l’opportunité, par l’intermédiaire de Maxime Bossis, de rencontrer 
le maire de Deauville et d’aller visiter les installations sportives mises à 
disposition. Un hébergement pourrait être prévu dans des bungalows d’un 
camping 5* et un service de restauration serait assuré dans une cantine du 
centre de loisir de la ville pour le midi et du restaurant du camping pour le soir. 
Max Bossis serait l’ambassadeur de ces stages. 
 
Une seconde proposition a également été étudiée à Muret près de Toulouse, 
par l’intermédiaire d’Alain Merchadier.  
 
Les structures sportives mises à disposition permettraient de recevoir, de 
manière très efficiente 60 enfants pour proposer nos stages cet été. Le club, le 
district et la mairie de Muret seraient très motivés pour s’associer à notre 
projet.  
 
Manuel Piumi profite de cette assemblée pour remercier Alain Merchadier 
pour son implication dans ce dossier. Le parrain pour ces stages est en attente 
mais Alain Giresse, pourrait être pressenti. 
 
Un budget prévisionnel est présenté à l’écran pour dresser les dépenses et les 
recettes pour une semaine de stage au mois d’août 2021. 
 
 
Equipe des Légendes 
 
Luc Sonor prend la parole pour annoncer le programme prévisionnel des 
matchs de l’équipe des Légendes pour la saison 2022-2023. 
 
Il évoque la Legends Cup en Russie au mois de février 2022 mais nous n’avons 
toujours aucune nouvelle de l’organisation Russe malgré nos relances. 
 
Luc Sonor évoque des matchs contre le Portugal, contre les anciens du FC 
Nantes à la Roche-sur-Yon, un match à Tigery et un match dans l’Oise contre 
des sélections régionales sur le premier semestre 2022. Enfin il confirme une 
sollicitation via Jean Petit de la Princesse Stéphanie de Monaco pour un match 
de bienfaisance au profit de son association, contre les « Barbarians », (une 
sélection d’internationaux et d’internationales ayant évolués sur le rocher). 
 



Luc Sonor conclut cette partie en précisant que nous espérons que ces matches 
puissent être réalisés afin de relancer notre équipe des Légendes qui a été mise 
en sommeil depuis de nombreux mois. 
 
 
 
6. Questions diverses 
 
Pas de questions diverses de la part de l’assemblée. La parole est cédée à Jean 
Tigana pour conclure cette assemblée générale. 
 
7. Conclusion du Président 
 
Jean Tigana reprend la parole et remercie l’ensemble des participants en visio 
et en présentiel, d’avoir participer à cette Assemblée Générale. Il est très 
heureux de constater que notre club a su créer une dynamique pendant cette 
période difficile et espère que ces projets pourront être mis en œuvre au cours 
de l’année 2022 qui à son avis sera une grande année pour notre club. 
 
Merci et prenez soin de vous ! 
 
L'ordre du jour étant épuisé, et personne ne demandant plus la parole, la 
séance est levée à dix-neuf heures.. 
 
De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal qui a été signé, 
après lecture, par le Président et le Secrétaire. 
 
 
 

Le Président      Le Secrétaire 
M. Jean TIGANA.      M. René CHARRIER 

 
 
 


